

# Железноводские ВЕДОМОСТИ

№37 (1231) 13 сентября 2023 года

Газета издается с 16 сентября 1999 года. E-mail: zhel.vedomosti@mail.ru

ФЕСТИВАЛЬ

## ГРЁЗЫ КУКОЛЬНОГО МИРА

**В 4-й раз фестиваль авторских кукол и мишек Тедди прошел в Железноводске.**

Мастера со всей России вновь собрались на курорте, чтобы показать свои творения.

Открывая мероприятие, начальник управления культуры администрации города Елена Шаповалова подчеркнула, что фестиваль стал уже родным для Пушкинской галереи и для города в целом, и пожелала мастерам вдохновения и успехов в творчестве.

Железноводская кукольница и организатор фестиваля Елена Ткаченко отметила, что игрушки, которые привозят мастера – настоящие произведения искусства. Также она вручила благодарственные письма всем, кто помогал организовать фестиваль. Елена выразила надежду, что отдыхающие в Железноводск будут приезжать специально, чтобы посетить «Долину грез».

Каждый выставочный стенд – отдельный сказочный мир, который рассказывает интересные добрые, а порой и страшные истории.

Мария Глазнева из Михайловска привезла часть своей коллекции «Ночь сказок». В центре экспозиции расположился заколдованный принц, а рядом – Алиса из Страны Чудес и волшебная эльфийка, хранительница философского камня. Куклы, стоящие на фоне большой резной двери, обвитой плющом и папоротником, дают ощущение, что вот-вот она откроется, приглашая в удивительный мир грез.

«Они сделаны из специального пластика. Все детали кукол: пальцы, уши, носы лепятся вручную, поэтому каждая из них неповторима», – поделилась Мария. Ткани, которые используются для пошива костюмов, – натуральные, и в основном – винтажный шелк

и антикварное кружево: «Шарф на шее у заколдованного принца – это кружево XIX века, волосы у всех персонажей сделаны из шерсти козочки, а глаза – стеклянные». В среднем, на одну куклу уходит 2-2,5 месяца ежедневного кропотливого труда.

Анна Гадс, мастер-кукольник из Анапы, творит больше двух лет. Ее куклы в черных нарядах, кажущиеся на первый взгляд мрачными и суровыми, отличаются от привычного представления об игрушках. «Меня вдохновляют готическое искусство, славянская и скандинавская мифология, языческие сказки», – рассказала Анна. Мастер уделяет особое внимание деталям и может сделать одну куклу до полугода. Ее мистические персонажи имеют крылья вместо рук и зеркала вместо лиц, а некоторые задумчиво смотрят вдаль тяжелым взором, будто знают все, что случится.

Елена Сорокина приехала на фестиваль из Ростова-на-Дону, а ее матрешки стали символом «Долины грез» в этом году. История Елены как кукольных дел мастера началась чуть больше года назад. Тогда она решила принять участие в престижной московской выставке «История моды», где была заявлена тема «Подиум», и каждый участник выставлял работу, раскрывающую эту идею. «Я долго размышляла над тем, что же я могу сделать, и все получилось случайно: смотрела фильм «Приключение итальянцев в России», и когда увидела момент, где герои прячутся от ларва в матрешке, тогда у меня вся картинка и сложилась». Она начала продумывать конструкцию, ведь ее длинноногие матрешки-манекенщицы должны стоять

уверенно. Девушка изучала историю игрушки и даже особенности украшения кокошника. «Первые расписные матрешки на Руси появились в образе крестьянских девушек, то есть они были в платках, сарафанах и с какой-то утварью в руках, а у самой большой был черный петух», – рассказала Елена. Так у ее современных матрешек появилась сумочка в виде петушка, а кокошники и небольшие головные уборы превратились в часть костюма кукол. Самое сложное в работе, по словам Елены, – продумать каркас и те материалы, которые будут использованы в работе, ведь все должно быть прочным и устойчивым. А недавно ее куклы ездили на выставку в Сергиев Посад – родину русской матрешки. Глядя на богато украшенные кокошники, мастерски сшитые миниатюрные сумочки-петушки, аккуратно расписанные лица и филигранную вышивку, сложно представить, что работает Елена специалистом информационных технологий и занимается разработкой и внедрением программного обеспечения, но с творчеством, по признанию мастера, ее жизнь связана навсегда.

В этом году в программе фестиваля были мастер-классы по изготовлению волшебных, исполняющих желания свечей, лепке кукол и валянию игрушек из войлока.

Как отметили участники, «Долина грез» стала настоящим праздником для всех любителей кукольного мастерства. Это событие объединило творческие души, позволило увидеть удивительные произведения искусства и вдохновило на создание новых шедевров.

**Ксения ПОНОМАРЕНКО,  
фото автора**



## СОВЕЩАНИЕ

## ТРУД И БЕЗОПАСНОСТЬ

**Мероприятия, направленные на повышение уровня безопасности труда работников и минимизацию всех видов рисков, а также на повышение уровня подготовленности специалистов по охране труда предприятий и организаций в Железноводске проводятся регулярно. Одно из плановых совещаний провели на минувшей неделе.**

В нем приняли участие представители администрации, руководители и специалисты в области охраны труда различных учреждений и предприятий городского округа, представители трудовых коллективов и профсоюзов, а также специально приглашенные докладчики – начальник отдела охраны труда филиала ПАО «Россети» МЭС Юга Роман Матюхов и специалист-эксперт филиала Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Ксения Алфимова.

Роман Матюхов поделился опытом и наработками энергетического предприятия в области охраны труда, построенными на принципах «Концепции нулевого травматизма», хорошо известной специалистам, напомнил о существовании семи «золотых правил» концепции. «Первым из них является личный пример лидера организации», – напомнил в своем обращении специалист-эксперт.



Было отмечено, что «результатов и эффективности можно добиваться, лишь работая сплоченной командой», а потому так важно участие в различных обучающих тренингах, программах и конкурсах.

Также затронули вопрос обязанностей руководителя в обеспечении безопасного труда сотрудников и активации им работающего инструментария для налаживания этого процесса в рамках законодательства.

Ксения Алфимова выступила с докладом о правилах финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников. Она дала тематические практические советы и пояснения – от перечня документов и способов обращений предприятий-страхователей в Фонд социального страхования по возмещению расходов на медосмотры, средств индивидуальной защиты, спецоценки рабочих мест и других мероприятий, направленных на сохранение здоровья и исключение производственного травматизма, до

детального знакомства с этапами финансирования предупредительных мер, принимаемых предприятием-страхователем.

Официальную часть совещания предварили награждением победителей городского смотря-конкурса «Лучшая организация работы службы охраны труда (специалиста по охране труда)». Диплом за 3 место получила служба лечебно-профилактического учреждения «Санаторий «Дубрава». Вторым стало ОАО «Санаторий «Бештау», а лучшим признан филиал ПАО «Россети» МЭС Юга. Его директору вручили диплом победителя и ценный подарок.

Благодарственным письмом за активное участие в конкурсе поощрили специалиста по охране труда санатория «Русь» Александра Кубатко.

Управление труда и социальной защиты города-курорта приглашает работодателей и специалистов принять участие в ежегодном городском, а также краевом смотре-конкурсе в грядущем 2024 году.

Яна ПАВЛОВА,  
фото автора

## ГАСТРОЛИ



## ПРАЗДНИК МУЗЫКИ И ИСКУССТВА

**Так назвал художественный руководитель ансамбля песни и пляски Северо-Кавказского округа войск Национальной гвардии РФ Василий Бурмистров концерт, который подарил в воскресный день восторг жителям и гостям курорта.**

Коллектив посвятил свой гастрольный тур по Ставрополю, который проходит с 9 по 23 сентября, 220-летию КМВ и 99-й годовщине образования Ставропольского края, и для благодарных слушателей в Курортном парке в этот день прозвучали две премьеры – песни «Мое Ставрополье» и «Спасибо тебе, солдат!».

Василий Бурмистров поделился: «Почти все участники концертной программы имеют высокое почетное звание ветерана боевых действий. Большинство из них побывали не в одной служебной командировке на территории СВО». Творческий коллектив давал концерты на Запорожье для военнослужащих и жителей региона.

Авторские номера, а также всем известные шлягеры, инструментальные и хореографические композиции, народные песни и танцы в исполнении профессионалов, лауреатов межрегиональных, всероссийских и международных конкурсов, звучали и смотрелись по-особому душевно.

Полюбившийся железноводчанам ансамбль продолжит свои гастроли по Ставрополю и Дагестану.



Татьяна НОВОСЁЛОВА, фото автора

### ЖЕЛЕЗНОВОДСКИЙ ЦЕНТР СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ОКРУГА ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ ПРОВОДИТ ОТБОР КАНДИДАТОВ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ СПЕЦИАЛИСТОВ РАЗНЫХ КАТЕГОРИЙ НА ДОЛЖНОСТЯХ СЕРЖАНТОВ, СОЛДАТ.

#### ВОЕННОСЛУЖАЩИМ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ:

- стабильная заработная плата, более 200 000 рублей;
- выслуга лет – 1 год за 3 года;
- единовременная денежная выплата при заключении контракта – 194 000 рублей;
- ежегодный оплачиваемый отпуск;
- дополнительный отпуск за выслугу лет;
- бесплатное форменное обмундирование;
- бесплатное медицинское обеспечение в ведомственных медицинских организациях;
- санаторно-курортное лечение в ведомственных лечебно-оздоровительных учреждениях для военнослужащих и членов их семей;
- ежегодная материальная помощь.

#### ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

- гражданство РФ;
- возраст от 18 до 50 лет.

**По вопросу прохождения службы обращайтесь по телефонам:**

**8(928)828-43-83; 8(938)305-45-07.**

Пресс-служба Северо-Кавказского округа войск национальной гвардии РФ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

# НОВЫЙ ОАЗИС КУРОРТА



Слова руководителя не расходятся с делом, и подтверждением этому стало недавнее появление на территории учреждения новой зоны отдыха.

Колоссальная работа была проделана на 30 сотках земли, которую санаторий оформил в аренду у муниципалитета. Об огромном объеме труда и затрат можно судить, зная, что на этом участке было до появления маленького ухоженного оазиса – из окон санатория отдыхающим, а также жителям соседнего дома долгое время открывался неприглядный вид на останки ветхого жилья и кучи мусора. После расчистки территории от аварийного жилья эта земля долго не была востребована, и потому ее облю-

бовали недобросовестные владельцы мусора, стремящиеся избавиться от него в самых неподходящих местах, а также те, кто ведет маргинальный образ жизни. Они собирались в этом месте в сомнительные компании.

К первым работам приступили в прошлом году. Чтобы просто расчистить запущенную территорию, арендатору пришлось вывезти 60 грузовых машин отходов. Следующим этапом стала работа ландшафтных дизайнеров, для этого завезли большое количество чернозема. Специалисты максимально учли и сохранили и естественные пригорки, и красивые перепады небольших высот участка, создав общую гармоничную компози-

**«Мы за здоровье, порядок и, конечно же, красоту, – говорит главный врач санатория «Буковая роща» Вячеслав Курбатов. – Создаем ее на территории своего оздоровительного учреждения и так поддерживаем общий привлекательный вид не только нашей здравницы, но и любимого курортного города в целом...»**

цию. На возвышенности в центре установили круглую беседку, по разным сторонам от нее – малые архитектурные формы и арки. Затем приступили к самой яркой и «живой» части благоустройства – высаживанию саженцев деревьев, кустарников и цветов-многолетников. Прочно прижились и уже радуют глаз своим ростом и цветением розы – кустовые и штамбовые, сирень, спирея, глициния, магнолия, лаванда, можжевельник, самшит, форзиция, сакура, церцис, туи, бук и другие насыщающие воздух целебными фитонцидами представители флоры.

Трудоемкий процесс завершился в этом году, когда вся зона отдыха приобрела законченный вид, прекрасно вписавшийся в концепцию общего архитектурного ансамбля «Буковой рощи». И сегодня уже не верится, что на месте этого цветущего и радующего глаз оазиса, по вечерам освещенного дизайнерской подсветкой, совсем недавно был захламленный пустырь.

Проделанную работу по его созданию смело можно считать достойным примером заботы и вдумчивого эффективного отношения к природным благам, которыми располагает курортный Железноводск.

Татьяна НОВОСЁЛОВА,  
фото автора



ГОРОД В ЛИЦАХ

# В СЕРДЦЕ ОГОНЬ НЕ ПОГАС...

**Активисты-общественники Совета ветеранов города занимаются важной деятельностью, неся доброе и вечное людям. Один из них – руководитель лекторской работы Владимир Глушко.**

Владимир Кириллович родился 2 января 1940 года в городе Урицк Ленинградской области в семье военнослужащего.

Его отец в первый же день войны ушел на фронт, служил на подводной лодке, сражался с фашистами на Балтийском море. После того, как лодка была подбита, команду перевели в морскую пехоту. Там бойца тяжело ранили и отправили в госпиталь в Москву. Семья в это время эвакуировалась в Аральск. В дороге, когда ехали в товарном вагоне, один из двоих братьев заболел и умер, лекарств на лечение не было.

В Аральске мать работала в воинской части, а маленький Вова целый день был один. Из еды, кроме женой корки, ничего не было. Жили в глинобитном сарае, спали на полу, в котле варили похлебку. В конце 1943-го переехали в Москву, где отец остался служить в Военно-морском министерстве флота. Жили в общежитии в одной комнате. Уже с детства Володя внимал наставлениям отца, ставшими путеводной нитью на всю жизнь: «Тот, кто по-настоящему любит Родину, во всех отношениях настоящий человек. Наша Родина – это могучее тысячелетнее дерево, и пусть каждый будет не сухим бесплодным сучком на нем, а живой плодоносящей вет-

вью. Помни, что наша Родина никогда не покорялась ни одному завоевателю...»

После войны семья переехала в Новосибирск по новому месту назначения отца начальником политотдела воинской части в звании капитана первого ранга. Здесь же Володя доучился 10 классов и поступил в сельскохозяйственный институт, окончив его с отличием. В Новосибирске Владимир встретил свою вторую половинку – Галину.

Молодого парня направили в Искитимский район, совхоз Бердский, он работал бригадиром овощеводческой бригады, а жена трудилась в местной школе учителем химии.

В семье родилась двойня – Саша и Сережа. Владимира несколько раз избирали лидером райкома комсомола. А с апреля по август 1966 года повысили до помощника зампреда Новосибирского облисполкома. Параллельно проходила учеба в педагогическом институте, после окончания которого дипломированного специалиста направили на работу директором средней школы в Луговской совхоз. Набравшись педагогического опыта, семейная пара приехала на работу сельскохозяйственный техникум Курской области преподавателями. Оба продолжали

учебу: Галина – в сельскохозяйственной академии и аспирантуре в НИИ трудового обучения, Владимир – в аспирантуре НИИ сельского хозяйства. Вели активную партийную работу.

В конце 70-хх переехали в Одесскую область, где Владимир Кириллович работал руководителем Дунайского филиала Черноморского государственного заповедника АН УССР, супруга – старшим техником. А в 1980 году вся семья переехала на Ставрополье, где Глушко вернулся к преподавательской деятельности, достигнув хороших результатов вместе со своими учениками: за время их работы на станции юнатов 49 кружковцев были награждены медалями «юный участник ВДНХ». Педагоги получили медали за свой труд.

И даже когда настало время заслуженного отдыха, Владимир Кириллович не оставил трудовую деятельность: в 1997 году он пришел в краеведческий городской музей, где работал до 2008 года научным сотрудником.

На сегодняшний день неутомимый труженик так же активен и приносит пользу обществу: он секретарь партийной ячейки №13 местного отделения КПРФ, член президиума городского Совета ветеранов вой-



ны и труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, заместитель руководителя полевого учебного центра «Волга».

Семья воспитала двух достойных сыновей – Сергей трудится управленцем рыбзавода в Новосибирской области, Александр – строитель с золотыми руками, живет рядом с родителями, в его доме, в «красном уголке», собираются на собрания партийные единомышленники отца, обсуждая насущные темы. Сын повторяет слова отца, которые часто слышал от него: «Самая трудная профессия – быть Человеком... И азбуку патриотизма важно усвоить с детства, раз и навсегда...»

Борис ЯГУБОВ

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

# НАЧАЛИ С ПОДАРКОВ

Под руководством депутата Думы города-курорта, первого секретаря Железноводского ГК КПРФ Аллы Поздняковой началу нового учебного года посвятили праздничное мероприятие «Здравствуй, школа!» на площадке станции Бештау.

Поздравить детей пришли их родители, ветераны и жители соседних улиц. Исполнение песни «Солнечный круг» объединило и взрослых, и детей, а дополнили мини-концерт стихами русских классиков – Пушкина и Лермонтова. Ребята также поделились своими впечатлениями о летнем отдыхе и приняли участие в тематической викторине «О родной стране и крае». Самые активные получили призы, а в заключение мероприятия всем раздали любимое лакомство – мороженое.



Подарками и вниманием были обеспечены в эти первые, такие важные для позитивного настроения на учебу дни сентября и учащиеся коррекционной школы поселка Иноземцево. Это учебное заведение в текущем году стало участником проекта «Доброшкола», реализуемого в рамках нацпроекта «Образование», направ-

ленного на создание комфортных условий обучения для детей с ограниченными возможностями здоровья. Улучшение условий и полную целенаправленность расходования финансовых средств, полученных благодаря проекту, отметил депутат краевой Думы Игорь Николаев, посетивший об-

новленную школу: «Семь миллионов – серьезная сумма, на нее для эффективной работы были оборудованы и значительно дополнены необходимым многие учебные кабинеты заведения».

Депутат также подчеркнул, что постепенно обновляется материально-техническая база всех школ городского округа. В местной «Доброшколе» преобразились зоны отдыха детей, обновлены коммуникации, появился отдельный кабинет, оборудованный для обучения и формирования простейших бытовых навыков – особенных детей в этой школе учат абсолютно всему, а самое главное – адаптации к социальной жизни. Модернизированы мастерские, где обучают основам и технологии профессионального труда, они пополнены современными инструментами и приборами.

Такими, маленькими и большими, приятными подарками начали свою учебную жизнь школьники города.

Татьяна НОВОСЁЛОВА,  
фото из архива депутатов



ЯРМАРКА

# ГАСТРОНОМИЧЕСКАЯ ОСЕНЬ

Первая осенняя сельскохозяйственная ярмарка прошла в Железноводске в минувшие выходные.

Жители и гости города могли приобрести натуральные и полезные продукты, поддерживая местных производителей: рас-

саду садовых цветов и тыквы привезли из Минеральных Вод,

яблоки, виноград, а также овощи и фрукты – из соседних районов, натуральный мед был собран в Предгорном округе и на альпийских лугах Приэльбрусья, а ароматные и душистые травы, способные согреть в непогожий осенний вечер, были собраны в Домбае и доставлены в Железноводск.

Выступления артистов городского Дворца культуры имени Сергея Пускепалиса сделали ярмарку праздничным событием. Солисты исполнили как русские народные, так и современные песни.

А волонтеры Центра молодежных проектов города провели на ярмарке традиционную акцию «Рука помощи». Они помогали пожилым людям донести тяжелые сумки и пакеты до дома.

Ксения ПОНОМАРЕНКО,  
фото автора



ЗНАЙ НАШИХ!

Блестящей «серебряной командой» назвали спортсменов Железноводска, которые приняли участие в XXIII Спартакиаде Ставропольского края среди ветеранов войны, труда и спорта и порадовали достойными результатами своих земляков.

# У СПОРТА НЕТ ВОЗРАСТА

На трехдневные соревнования с 7 по 9 сентября в краевую столицу из муниципалитетов и городских округов были приглашены спортсмены старшего поколения, чтобы определить лучших в шашках, кроссе, дартсе, настольном теннисе, шахматах, пулевой стрельбе и нормативах ГТО.

Команда из Железноводска собралась в сильном составе, доказав это своими победами. В непростой, но честной борьбе, уступив только ставропольчанам, наши спортсмены заняли второе общекомандное место среди 17 таких же команд – из Кочубеевского, Шпаковского, Туркменского, Кочубеевского, Курского, Труновского, Советского и других районов и округов Ставрополья.

Уже в первый день команда ветеранов города-курорта заняла призовые места пьедестала почета: третье – в комбинированной эстафете, второе – в общекомандном зачете в ГТО, первое – в личном зачете среди женщин в беге на 1 км и стала второй в общекомандном зачете в беге на 1 км.



Три напряженных дня спортивной борьбы Железноводск представляли Ольга Ярлыкова, Ирина Чубатова, Вера Круглякова, Владимир Власенко, Сергей Печеных, Андрей Скрябин, Сергей Мартиросян и Евгения Штыкова. Каждый из них внес свой вклад в общую победу, проявив упорство и спортивный азарт. А 55-летняя бегунья Штыкова пополнила копилку своей яркой победой, взяв «золото» на километровой дистанции.

Сплоченная команда бывалых спортсменов в очередной раз доказала, что активность и интерес к жизни не зависят от возраста и дают импульс к насыщенной жизни, наполненной позитивными событиями.

Татьяна НОВОСЁЛОВА, фото из архива комитета по физической культуре, спорту и туризму администрации Железноводска

## ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СУДОМОДЕЛЬНОМУ СПОРТУ

21-23  
сентября  
2023



## «КУБОК СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА»

В ПРОГРАММЕ СОРЕВНОВАНИЙ:

ЗАПУСК РАДИОУПРАВЛЯЕМЫХ МОДЕЛЕЙ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ И ГРАЖДАНСКИХ СУДОВ

г. Железноводск, Курортное озеро



0+











ПО НОВЫМ ПРАВИЛАМ

# ОСЕНЬ — ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

**В сентябре вступают в силу новые законы и правила. Давайте рассмотрим, какие изменения ждут нас в ближайший месяц, и как они могут повлиять на нашу жизнь.**

## ■ ПОДДЕРЖКА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

Согласно новому закону, родители детей с инвалидностью получают право на четыре дополнительных выходных дня в месяц для ухода за детьми. Эти дополнительные выходные могут быть накоплены и использованы в качестве продолжительного отпуска – до 24 дней подряд. При этом организация таких отпусков требует предварительного согласования с работодателем.

По словам Председателя Госдумы России Вячеслава Володина, это важное нововведение позволит родителям управлять временем для лечения, реабилитации или отдыха своих детей, исключая необходимость использования собственных отпусков или риска утраты рабочего места.

Также законодательно закреплена еще одна мера поддержки инвалидов. Новый закон поможет социализироваться людям с ограничениями по здоровью. Теперь установлено право на сопровождаемое проживание для инвалидов, которые не могут вести самостоятельный образ жизни без помощи других лиц. Специалисты будут оказывать необходимую помощь на дому – в передвижении, общении, обучении и трудоустройстве.

## ■ ВСЕ ПОД СЧЕТ!

В сентябре в России вводится обязательный реестр производителей пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи. Теперь их производство будет разрешено только зарегистрированным организациям из данного реестра. После успешной регистрации в системе «Честный знак» организации и индивидуальные предприниматели получат право осуществлять оборот указанных продуктов. За незаконное производство пива без соответствующей регистрации в реестре будут предусмотрены штрафы.

## ■ ЖИТЬ ЗДОРОВО

Получать жилье по договору социального найма можно теперь не только по месту жительства заявителя, но и в другом населенном пункте, входящем в

состав того же муниципального образования.

Важно отметить, что категории льготников, имеющих право на заключение договора социального найма, определены законодательно в соответствии с пунктом 1 статьи 51 Жилищного кодекса РФ. Согласно этому закону, право на бесплатное жилье от государства имеют малоимущие граждане, лишенные собственного жилья или имеющие жилье с недостаточной площадью, а также граждане, имеющие медицинские показания, требующие особых жилищных условий.

## ■ СТРОИМ НОВОЕ БУДУЩЕЕ

Все документы о строительстве соберут на одном сайте [stroj.gov.ru](http://stroj.gov.ru), оператором которого стал Минстрой.

Среди этой информации будут сведения о развитии территорий, о планировании строительства, а также о существующих и будущих объектах капитального строительства. Здесь также соберут данные о разрешениях на строительство и ввод в эксплуатацию и технические планы этих объектов.

Один из ключевых разделов этой системы будет посвящен реестру документов, сведений, материалов и согласований, необходимых для застройщиков при реализации инвестиционных проектов. На основе реестра создадут новый сервис – калькулятор процедур в строительстве, который поможет застройщикам сформировать оптимальный план взаимодействия с государственными органами при возведении конкретных объектов.

## ■ ПОМОЩЬ БРАТЬЯМ НАШИМ МЕНЬШИМ

Государственная Дума приняла закон, который с сентября предоставляет возможность ускоренной регистрации лекарств для животных, если они уже имеют регистрацию для лечения людей. В пояснительной записке к данному законопроекту отмечается, что многие болезни, поражающие животных, аналогичны тем, которые встречаются и у человека. Процесс лечения

в большинстве случаев схож, и поэтому ускоренная регистрация лекарств может быть оправданной.

## ■ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Аптеки получили право производить лекарства не только из фармацевтических субстанций, но и на основе уже зарегистрированных в России медицинских препаратов. Это новшество позволит создавать альтернативные дозировки, что особенно важно, например, для новорожденных детей с низкой массой тела.

## ■ ЛУЧШЕЕ – ДЕТЯМ

Теперь колледжи и техникумы будут выбирать учебники и учебные пособия из федерального перечня. В отличие от школ, ранее они могли использовать любую литературу на свой выбор. Это изменение направлено на установление единых стандартов для общеобразовательных предметов как в школах, так и в учреждениях среднего профессионального образования.

## ■ БЕЗОПАСНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

В регионах будут созданы реестры перевозчиков, такси и служб заказа такси. Теперь размещать номер записи из реестра перевозчиков в салоне транспортного средства станет обязательным. Также службы заказа такси будут нести ответственность за любой вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу пассажира.

Для водителей введут аттестацию, чтобы оценить их знание адресов различных объектов, таких как больницы и достопримечательности. Теперь будут запрещены перевозки пассажиров гражданами, у которых имеются непогашенные или неснятые судимости по ряду преступлений, описанных в статье 328.1 ТК РФ.

Самозанятые лица смогут работать в сфере легковых перевозок, заключив соответствующий договор со службой заказа такси.

## ■ БОРЬБА С ВРЕДНЫМИ ПРИВЫЧКАМИ

С сентября 2023 года Правительство России уполномочено утверждать список запрещенных вкусовых добавок и веществ, которые могут усиливать никотиновую зависимость в составе продукции для вейпинга. Производство продукции с такими компонентами будет запрещено. Также установят минимальную цену, ниже которой нельзя будет продавать никотинсодержащие товары, и эту цену установит Правительство.

Помимо этого, будут ужесточены требования к производству и обороту табачной продукции.

АКЦИЯ

## ПАТРУЛЬ БЕЗОПАСНОСТИ

**С началом учебного года вблизи школ Железноводска организованы дежурства по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей.**



В мероприятиях участвуют сотрудники Госавтоинспекции, представители образования, родительская общественность и юные инспекторы движения.

«Мы хотим напомнить ребятам о правилах поведения на дороге, а их родителям – о необходимости применения ремней безопасности при перевозке детей от 7 лет», - отметили организаторы.

Участники утренних дежурств провели профилактические беседы с детьми и родителями о правильном переходе проезжей части, о важности присутствия светоотражающих элементов на одежде ребенка и взрослого, о соблюдении водителями-родителями правил перевозки несовершеннолетних пассажиров.

Детям и родителям также вручили специальные листовки с призывом соблюдать Правила дорожного движения.



## ВИКТОРИНА ПО ПДД

**Сотрудники Госавтоинспекции и представители отрядов ЮИД провели урок-викторину в школах Железноводска.**



Ребята продемонстрировали отличные знания дорожных правил, рассказали свои истории из жизни о том, с чем им приходилось столкнуться на проезжей части, а полицейские ответили на интересные школьников вопросы и помогли разобраться в дорожных ситуациях.

Ксения ПОНОМАРЕНКО

Ирина КАШИНА, фото автора







